

## ***Поликлиники – прямо в школы!***

**Каратаева В.**

*Таганрог вошел в число нескольких территорий области, где реализуется программа «Школьные мини-поликлиники». Это одно из последних направлений национального приоритетного проекта «Здоровье». В ближайшее время такие поликлиники заработают в пятидесяти общеобразовательных учреждениях донского края*

Собственные медицинские комплексы появятся в семи школах нашего города (№№ 10, 22, 28, 35, 36, 37, 38) и в гимназии имени Чехова. Пациентами мини-поликлиник станут около восьми тысяч мальчишек и девчонок. Теперь заниматься их здоровьем будут не только школьные медсестры, но и врачи учреждений здравоохранения, которых закрепят за каждым из учебных заведений. Можно сказать, что благодаря реализации нового проекта, школьные медпункты получили второе дыхание. Работа действительно проводилась ко-лоссальная, ведь в состав каждой мини-поликлиники входит несколько специализированных кабинетов – психолога, процедурный, стоматологический, кабинет массажа и лечебной физкультуры. Финансировалась программа из двух источников: медицинское оборудование приобреталось за счет областного бюджета (на каждую поликлинику ушло около семисот тысяч рублей) – это целый набор современной медтехники и мебели из 32-х наименований, а средства на ремонт и переоснащение помещений выделялись из бюджета города. Реализация программы в Таганроге стала возможной благодаря тесному сотрудничеству учебных заведений и управлений образования и здравоохранения.

– Сохранение и укрепление здоровья школьников – одна из важных задач системы образования, – считает начальник управления образования Таганрога Ольга Шевченко.

Конечно, столь серьезные вопросы надо решать постепенно и только совместными усилиями. Первый этап уже пройден – во всех таганрогских школах появились современные столовые и буфеты, где ребята полноценное горячее питание. Второй этап – мини-поликлиники, которые должны поднять заботу о здоровье подрастающего поколения на новый уровень.

Чем же займутся школьные медицинские блоки? Прежде всего регулярным обследованием детей и неотложной помощью. Так, в мини-поликлинике будет постоянно работать медицинская сестра. В ее задачи войдет доврачебное обследование состояния здоровья учащихся школы – это общие анализы, измерение роста, массы тела, давления, слуха, зрения, сердечной деятельности и так далее. По графику в школах начнут работать врачи-педиатры. Периодически будут проводиться выездные осмотры узкими специалистами – невропатологом, окулистом, эндокринологом и другими. Теперь не школьники дружными рядами отправятся в детскую поликлинику на медосмотр, что чаще всего делалось во время уроков, а врачи сами придут к ним. Профилактические прививки ребятам тоже будут делать в школах, в специально оборудованных процедурных кабинетах.

Одно из нововведений – регулярный стоматологический осмотр. Помимо обязательного обследования, детский стоматолог, закрепленный за учебным заведением, будет оказывать школьникам экстренную помощь, а также заниматься лечением простых форм кариеса. В более сложных случаях ребенка немедленно направят в стоматологическую поликлинику. Главное, что все необходимые процедуры теперь можно совершать непосредственно в школе, без отрыва от учебного процесса, что не только значительно сэкономит время, но сделает медицинскую помощь более эффективной. По итогам обследований каждому школьнику составят индивидуальную программу наблюдения и оздоровления. Помимо текущего контроля, в мини-поликлиниках займутся и санитарно-просветительской деятельностью. Ребятам будут прививать гигиенические навыки и активно

настраивать на здоровый образ жизни. Для этого к работе мини-поликлиник планируется привлекать специалистов центров здоровья.

Создание мини-поликлиник было сопряжено с множеством проблем. Медицинские кабинеты в большинстве школ не соответствовали современным требованиям, многие нуждались в реконструкции или капитальном ремонте. А стоматологические кабинеты вообще приходилось создавать с нуля. Другие проблемы – отсутствие у школ лицензий на медицинскую деятельность и кадровый вопрос. Но все трудности постепенно решились.

Сейчас мини-поликлиники приводятся в соответствие с санитарными правилами и нормами и представляются на лицензирование. А одной из первых к открытию собственной мини-поликлиники подошла школа №37. Работа над ее созданием началась еще в январе, когда в учебное заведение поступило медицинское оборудование. На ремонт помещений из городского бюджета было выделено 585 тысяч рублей. Теперь здесь все готово для приема ребят. Планируется, что в полном объеме мини-поликлиника 37-й школы заработает уже в этом году. Бесспорно, для учебного заведения открытие пусть и небольшого, но своего медицинского комплекса – событие серьезное. И перспективы его работы обсудили на совете школы, куда пригласили родителей, руководителей управлений образования и здравоохранения, детской и стоматологической поликлиник. Все они сошлись во мнении, что проблема сохранения здоровья школьников действительно является одной из самых острых.

– На сегодняшний день статистические показатели состояния здоровья детей оцениваются как неблагоприятные, – отметил начальник управления здравоохранения Станислав Беседовский.

Проблемы со здоровьем начинаются у детей уже с раннего возраста. А при поступлении в школу не более 15 процентов юных таганрожцев можно отнести к категории здоровых. У 70 процентов ребят врачи находят многие функциональные нарушения, большинство из которых с возрастом переходят в хронические заболевания. И чтобы изменить такую ситуацию, необходимо серьезно заниматься профилактикой, начиная уже с начальных классов. Потому очень важным моментом в работе таких медицинских комплексов станет тесное взаимодействие школ и детских поликлиник. Наши совместные усилия должны быть направлены на обеспечение безопасности учебно-воспитательного процесса и формирование позитивного отношения детей к вопросам сохранения и укрепления здоровья.